



## 向冠军学习

信阳晚报社小记者 三小春华分校 三(2)班 夏竞祎

暑假的一天,我们信阳晚报社的小记者们齐聚信阳日报社11楼,聆听第三届全国汉字听写大会总冠军徐玮琦姐姐讲述她的成长故事。

来到大会议室时,里面已经坐满了小记者和家长,虽然天气是“烧烤”模式,却挡不住大家向冠军学习的热情。先是玮琦姐姐的妈妈韦阿姨分享了她教育孩子的方法,无论是学习还是做事都要有坚持不懈的精神,她还教给了我们记汉字的方法,通过举例“愁”和“戍”“戍”“戍”这几个字,说明记汉字不能死记硬

背,要根据字义掌握记字的小窍门儿。接着,玮琦姐姐讲述了她参加汉字听写大会取得冠军的过程,并回答了小记者的提问。在与她的交流中,我知道了参加比赛时适当的压力也会转化成动力;在学习中正确的方法非常重要,课堂上一定要专注听讲;课余时间多阅读、多积累;好作文是一遍遍修改出来的……不知不觉,两个小时的时间很快就过去了,活动结束后我还和玮琦姐姐合影、签名留念呢!

今天和冠军的亲密接触,让我受益匪浅。

## 如果我是玫瑰花

王雪

如果我是一颗玫瑰花种子,我要埋在没有人破坏又很多养分的土里。我要在土里等待春天的到来,但是在等待过程中我不会觉得无聊,因为在土里有蚯蚓、蚂蚁……很多动物会陪伴我,跟我做朋友。

过了漫长的冬天,春天终于快到了。一想到春天来了,可以出去了,我的心情就非常兴奋。因为外面有可爱的大地、清澈的水源、美丽的森林,还有闪亮的太阳在等着我,想到这里恨不得马上探出头去。

经过了那么久的等待,我要像冲天炮一样,一鼓作气地冲出地面。探头

一看,原来我是在有着蓝天、绿地的山丘上出生的。这里的风景不但美丽,还喜欢展翅高飞的鸟儿、善良的大树、可爱的蝴蝶……一堆朋友陪伴着我,真是热闹极了。

低头看看自己,我有着鲜艳美丽的外表,让人忍不住多看几眼。但可别动手摘我,因为我身上长着锐利无比的刺。所以爱我请不要伤害我。

我要成为一朵人见人爱的玫瑰花,让所有的人欣赏我的美丽,让所有的人看了我都会眉开眼笑,让我带给大家无限的幸福快乐。

## 瓷都之行

信阳晚报社小记者 第十三小学 四(6)班 李金岭

今年暑假我参加了一场“瓷都之行”夏令营。这是我第一次参加夏令营,所以兴奋无比。经过火车、汽车的长途跋涉,我们来到了陶瓷胜地——景德镇。

在这里,我们参观古窑,知道了古代陶瓷艺人制瓷的全过程;品尝江西美食,了解到原来江西人的饮食口味跟我们信阳很相似;在宏村写生,画下我眼中风景如画的美丽乡村……

最难忘最有意义的还要数自己动手做瓷器。在体验馆里,每个人都能自己操作一台电动拉坯机。在我们戴好围裙之后,老师给我们每人发了一块提前配制好的泥坯,在操作台上反复摔打,之后按下

开关,机器旋转,双手沾水润湿,捏出自己想要的物品形状。这看似简单的一步可是着实不容易,看着飞快旋转的机器,我紧张得大汗淋漓,不知所措。一会儿泥塌下去了,一会儿水多泥太稀了,一会儿泥坯歪了,妈呀,简直手忙脚乱。回头一看大家,也没比我好到哪儿去,很多同学身上脸上都糊满了泥点子。

“为什么总是弄不好呢?”我自言自语,然后一遍遍地“卷土重来”。在老师的耐心指导和帮助下,我终于做出了一个还算精制的碗坯,大功告成!唉,在有机器的现代,做一只小小的碗都这么难,古时候的制瓷工匠是多么伟大呀!

体验拉坯之后,我们又

小心翼翼地描边、涂色,这些可都是用毛笔哦。半开半闭的荷花,娇羞动人,翠绿的莲叶仿佛随风荡漾,灵活的鱼儿调皮地游动着,这就是我的“荷塘月色”,我一边欣赏一边陶醉,非常期待老师们将我的作品烧制后快递到家。

这次瓷都之行,我目睹了最古老的制瓷手工艺,欣赏了最美村庄安徽宏村,品尝了江西美食,了解了许多原来不知道的文化遗产,收获非常多。

感谢精心安排这次旅程的老师们,希望有更多的小朋友可以学习、了解我们中国博大精深的文化底蕴,希望以后还有机会参加这样有意义的夏令营!

(指导老师:樊学进)

## 愿做一只凌风的蝶

杏花

耳畔发丝被轻轻拨弄,缠绕于沉静的双眸,思绪如这初夏的樱花瓣,于半空舞尽一只华美的舞蹈之后,散落一地。情愫沿着微凉的地板蔓延,却是铺天盖地的把我淹没。抬头试图搜寻它神秘的身影,视野里却只有一片空白。

我能感受到它渺茫的存在,摊开手掌,任它柔嫩的肌肤与我触碰,手指有意识地收缩。自私的我企图把它捉住据为己有,却又在一个不经意间让它无声息地溜走。

或是它忠于这虚无缥缈的姿态,或是它陶醉于这纯净的时光大海,亦或

是,它恋上了这纷繁世界里少得可怜的空白。总之,在我微笑的世界里,它就这么轻轻地来来往往,时而急,时而浅,时而忧伤,时而欣然,捉摸不定,却始终真实的存在。

握着几缕岁月的发丝,它轻抚着我的脸庞。我抬起自己那不忍惊动它的双眸向着窗外,远处风景隐没,阳光渐渐褪去了正午的明媚,淡蓝色的天空中偶尔划过几只鸟鹊的身影。衔着一天的故事,在时光与风交错的海洋里,激起一圈圈柔和的涟漪,幸福在其间微微荡漾。灰白色的云儿被风轻推着前行,肆意回眸身后的风景,

却被天空刺痛了眼睛,泪珠化作雨滴,打在了时光的洪流里。些许几滴,润湿了我那干涸的心,和着血液,在我的身体里流动侵袭,毫发不肯放过。

穿梭于那数理化的涩涩海洋里,我感受到了它的触碰,作用于我的背后,催促我快步前行,容不得丝毫停留。

午后的走廊里,三三两两的学子正背着满满的时光行囊,闲谈着不同的话题,却怀着和我一样期盼美好未来的心。

愿做一只凌风的蝶,在未来某个午后,驻足一支待放的花蕾,听每一寸过往的风。